

## ЗОРКО ОХРАНЯТЬ КОЛХОЗНУЮ СОБСТВЕННОСТЬ С пленума райкома ВКП(б)

31 марта состоялся очередной пленум райкома ВКП(б), который заслушал и обсудил доклад прокурора района тов. Книгина об охране колхозной собственности в районе.

Докладчик указал, что охрана социалистической собственности как государственной, так и кооперативно-колхозной являлась и является одним из важнейших мероприятий укрепления советского государства.

Особое значение этот вопрос приобретает в условиях войны, когда каждая сэкономленная единица общественного имущества приближает победу над немецко-фашистскими захватчиками.

Факты состояния охраны колхозной собственности в колхозах района, — говорит тов. Книгин — свидетельствуют о том, что ряд руководителей колхозов и сельсоветов не уделяют должного внимания этому важнейшему вопросу, в результате чего в некоторых колхозах охрана колхозной собственности организована плохо, что приводит к хищениям и врагам общественного добра.

Во всех колхозах района имеются сторожа, которые должны зорко охранять общественное имущество. Однако в колхозах имени 1 мая и «Красная Борзовка» воры взломали замки у амбаров и похитили сотни килограммов зерна. Значит сторожа в этих колхозах преступно относятся к своим обязанностям, а руководители колхозов не проверяют охрану колхозного хозяйства. В колхозе «Труд», Дальне-Песоченского сельсовета, в результате беспечности и попустительства со стороны предколхоза Житковой, растрачено 7000 рублей, похищено 1544 килограмма проса и много других продуктов. От небрежного ухода за скотом в этом колхозе только за январь и февраль 1943 года пало 11 голов разного скота.

Немало краж совершается во время уборки урожая, ибо бригады и председатели колхозов смирились с таким явлением, когда колхозники берут зерно и другую продукцию горстями, насыпают в карманы, в ведра. В результате уносится большое количество продуктов. В некоторых колхозах при обмолоте на стоках продукция не взвешивается, что ведет также к злоупотреблениям.

Отдельные председатели колхозов распоряжаются колхозными средствами, как своими собственными — берут деньги и продукты без всяких расписок и отчетов. Так было в колхозе «Красный родник»,

где председатель Макаров взял из кассы колхоза 9000 рублей и не отчитавшись в них вывел из колхоза.

Только запущенностью учета можно объяснить, что в колхозах: «Память Ильича» Дальне-Песоченского сельсовета и «Победа» Семиловского сельсовета пропала скота долгое время оставалась незамеченной.

В укреплении охраны колхозного добра играют большую роль ревизионные комиссии. Но они в нашем районе работают плохо, при наличии 58 колхозов за 1942 год проведено ревизий только 45. В колхозах имени Парижской Коммуны, «Коммунар» и ряде других ревизий не было в течение 1942 — 43 годов.

Такое положение дальше терпеть нельзя. Надо охрану колхозного имущества поставить на должную высоту.

В развернувшихся по докладу прениях выступающие гг. Красноя, Степанов, Королев и другие много приводили фактов о плохой постановке в колхозах охраны общественного добра.

— В колхозе имени Парижской коммуны, — говорит тов. Андреев, в 1942 году пропали 2 лошади неизвестно куда и 2 лошади угнали, но ответственности за это никто не понес.

Выступающая директор МТС тов. Долганова говорила о плохой охране тракторов во время полевых работ в колхозах, в результате у тракторов крадут дефицитные детали и машины выходят из строя на длительное время. Из-за плохой охраны расширяется горючее.

— Репрессивные меры — говорит тов. Большаков — мы должны принимать к жуликам, ворам, но это не основное в постановке хорошей охраны. Главным же в укреплении охраны колхозной собственности является повседневная массово-политическая работа с людьми, воспитание у них чувства заботы и ответственности за охрану колхозного добра.

Выступивший на пленуме секретарь райкома ВКП(б) тов. Дьяков указал, что коммунисты должны показывать ведущую роль в охране колхозной собственности. У нас же в районе ряд руководителей не поняли этой ответственной задачи, мирятся с плохой постановкой охраны и учета, мирятся с незаконными действиями, что потворствует хищениям.

Некоторые председатели колхозов без разрешения райзо допускают убой колхозного скота на продажу и колхозные обеды, на-

рушая этим государственный закон.

Надо вконец изжить растаскивание колхозной продукции горстями, карманами, ибо это разлагает людей, толкает их на большие преступления.

Наша задача — лучше проводить массово-разъяснительную работу среди масс, рассказывать им о значении охраны колхозной собственности и бережного расходования колхозных средств.

В принятом решении пленум предложил секретарям первичных парторганизаций колхозов и председателям сельсоветов дело охраны колхозной собственности взять под свой непосредственный контроль, заслушивать доклады председателей колхозов о состоянии учета и охраны колхозной собственности на партсобраниях и исполкомах сельсоветов.

Райзо и председателям правлений колхозов предложено до 15 апреля пересмотреть состав сторожей и неспособных вести охрану, заменить другими.

Исполкому райсовета предложено проверить состав ревкомиссий колхозов, произвести довыборы вместо выбывших и замену неработоспособных, обеспечивающих нужного контроля за состоянием учета и охраны колхозной собственности.

Пленум потребовал от председателей колхозов повышения ответственности бригадиров за состояние охраны имущества и продукции, находящейся в ведении бригад. Каждый факт кражи или порчи имущества и продукции, небрежного обращения с конем и другим скотом обсуждать на заседаниях правлений колхозов, привлекая в ответственности не только виновных в этом, но и лиц попустительствующих этому виду преступлений. Причем, к виновным предъявлять иски по возмещению ущерба, причиненного от краж имущества, порчи продукции, поломки инвентаря, падежа скота и т. д., оценивая стоимость ущерба по ценам рыночной торговли.

Пленум предупредил председателей колхозов, что за забой колхозного скота без разрешения райзо и за расход колхозной продукции, помимо, как предусмотрено по уставу, они будут привлекаться к судебной ответственности.

Пленум обязал первичные парторганизации систематически проводить массово-разъяснительную работу среди колхозников о значении охраны колхозной собственности, мобилируя их на укрепление колхозного хозяйства.

года парторганизацией района принято в члены ВКП(б) 12 человек и кандидатами в члены ВКП(б) 25 человек. 9 парторганизаций за истекший период не приняли в партию ни одного человека.

Ослабла работа с кандидатами партии, в результате чего в районной парторганизации из 85 кандидатов 42 человека имеют просроченный кандидатский стаж.

Считая такое положение с ростом парторганизации нетерпимым, пленум предложил бюро райкома ВКП(б) и первичным парторганизациям ко-

ррепным образом улучшить партийно-массовую работу, привлекая к общественной работе стахановцев промышленности и передовиков сельского хозяйства и за счет лучших людей увеличивать ряды парторганизации.

Пленум потребовал от бюро РК ВКП(б) и секретарей первичных парторганизаций коренной перестройки работы с кандидатами партии, систематически поднимать их политический уровень, давать им партийные поручения и оказывать помощь кандидатам в их работе.

## Итоги зимней кампании Красной Армии

(С 10 НОЯБРЯ 1942 ГОДА ПО 31 МАРТА 1943 ГОДА)

31 марта с. г. Красная Армия завершила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск.

За время зимней кампании советские войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения. Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам крупнейшее в истории войн поражение под Сталинградом, разгромила немецкие войска на Северном Кавказе и Кубани, нанесла ряд тяжелых поражений врагу в районе Среднего Дона и Воронежа, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Ржев—Гжатск—Вязьма) и в районе Демянска, прорвала блокаду Ленинграда.

За 4 месяца и 20 дней наступления Красная Армия в труднейших условиях зимы продвинулась на запад на некоторых участках до 600—700 километров. Советские войска освободили от немецких захватчиков огромную территорию в 480 тысяч квадратных километров. В результате наступления Красной Армии были очищены от врага районы страны, имеющие важное экономическое и военно-стратегическое значение. Полностью освобождены Воронежская и Сталинградская области, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и Калмыцкая Автономные республики, Ставропольский край, Черкесская, Карачаевская и Адыгейская Автономные области, почти целиком Краснодарский край, Ростовская и Курская области, значительная часть Ворошиловградской, Смоленской и Орловской областей с десятками крупных городов и многими тысячами сел и деревень.

Красная Армия, отбросив врага на запад, освободила важнейшие водные и железнодорожные коммуникации страны, в том числе восстановила прерванный врагом осенью 1942 года волжский путь, очистила от вражеских войск все течение Дона. Освобождены от врага и пущены в эксплуатацию железнодорожные магистрали: Сталинград—Поворино, Сталинград—Лихая—Ворошиловград, Сталинград—Краснодар, Владикавказ—Ростов на-Дону, Лиски—Миллерово—Шахты—Ростов на-Дону, Елец—Касторная—Валуйки—Ворошиловград, Москва—Вязьма, Москва—Ржев—Великие Луки и многие другие.

За время наступления Красной Армии с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года нашими войсками ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: самолетов — 1490, танков — 4670, орудий разного калибра — 15.860, минометов — 9835, пулеметов — 30.705, винтовок — свыше 500.000, снарядов — 17 миллионов, патронов — 128 миллионов, автомашин — 123.000, паровозов — 390, вагонов — 22.000, складов с разным военным имуществом — 1825, а также большое количество радиостанций, мотоциклов и много другого военного имущества.

За это же время нашими войсками УНИЧТОЖЕНО: 3600 самолетов противника, 4520 танков, 4500 орудий.

Всего противник за время нашего зимнего наступления потерял: самолетов — 5090, танков — 9190, орудий — 20360.

С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года захвачено в плен 343.525 вражеских солдат и офицеров.

За это же время противник потерял только убитыми более 850.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## В горкоме ВКП(б)

Бюро горкома ВКП(б), обсудив вопрос о подготовке подсобного хозяйства Торга к весеннему севу отметило, что Торг к весеннему севу подсобное хозяйство готовит неудовлетворительно. До сих пор из 25 гектаров земельного участка, намеченного планом к севу, Торг оформил только участок в 11 га. Семенами подсобное хозяйство полностью не обеспечено, а имеющиеся семена не проверены на всхожесть. Удобрения на поля не вывозятся. Бригады по обработке участков не созданы.

Бюро горкома ВКП(б) обязало управляющего Торгом тов. Силеева в 3-х дневный срок оформить

выделение для подсобного хозяйства недостающего земельного участка и предложило кроме засева овса, картофеля и свеклы включить в план посев проса, гороха и огородных культур (огурцы, лук, морковь, салат и другие). До 5 апреля закончить засыпку семян, проверить их на всхожесть. Не позднее 10 апреля закончить ремонт сельхозинвентаря и вывозку на поля удобрений.

Бюро горкома ВКП(б) предупредило тов. Силеева, что он несет персональную ответственность за своевременную подготовку и успешное проведение весеннего сева в подсобном хозяйстве Торга.



В течение 2 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Наша авиация в Баренцевом море потопила два транспорта противника общим водоизмещением в 15.000 тонн.

1 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 40 немецких автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, потоплен транспорт противника водоизмещением в 10.000 тонн.

На западном фронте наши войска укрепляли занимаемые рубежи и на отдельных участках вели бои местного значения. Боицы Н-ской части, преодолевая сильное огневое сопротивление противника выбили немцев из одного опорного пункта, имеющего важное значение. Уничтожено две артиллерийских, три минометных батареи и до двух рот вражеской пехоты.

Южнее гор. Белый происходила перестрелка с противником. Артиллеристы Н-ской части удачным огнем налетом рассеяли и частично уничтожили войска пехоты противника численностью до 300 человек. На другом участке советские артиллеристы подавили огонь двух артиллерийских батарей противника, батареи шестидюймовых минометов, разрушили 8 вражеских казатов и блиндажей. Снайперы Н-ской части за день истребили 74 гитлеровца.

В районе среднего течения Северного Донца наши войска совершенствовались свои позиции, а частью сил отражали атаки противника. На одном участке немецкая дехота, при поддержке танков, перешла в наступление. Боицы Н-ского соединения отбили атаки гитлеровцев и нанесли им тяжелые потери. Бой продолжается на прежних рубежах.

На одном из участков фронта успешно действует сформированная в СССР чехо-словацкая воинская часть под командованием полковника Свобода. Южнее города Н. бойцы этой части были атакованы 60-ю танками и автоматчиками противника. Боицы чехословацкой части в течение дня и ночи самоотверженно вели борьбу с противником и отразили все атаки гитлеровцев. В результате боя было подбито и уничтожено 19 немецких танков и уничтожено до 400 немецких автоматчиков. Другое подразделение чехословацкой воинской части получило задание задержать наступление немцев. Действуя совместно с

советскими гвардейцами, бойцы и командиры чехословацкой части уничтожили 3 немецких танка, нанесли потери противнику в живой силе и выполнили боевую задачу, поставленную им командованием.

Авиация противника пыталась совершить налет на город Батайск. Советские истребители прервали путь врагу и обили в воздушном бою 4 немецких бомбардировщика.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Минской области в боях против немецкой зарателльной экспедиции истребил до 200 гитлеровцев. 14 марта минские партизаны совершили смелое нападение на воинский эшелон противника. Советские патриоты уничтожили паровоз и десять классных вагонов. Ружейно-пулеметным огнем убито и ранено 130 вражеских солдат и офицеров.

На сторону партизан перешла группа солдат словаков из охранной части противника. Словаки заявили: „Мы солдаты словацкой резервной дивизии, находились в Белоруссии, где несли охрану железнодорожных линий, мостов и других объектов. Немцы творили неслыханные зверства и гнусные преступления в отношении местных советских жителей. Мы убедились, что чехам и словакам с немцами не по пути. Мы не хотим помогать им жечь деревни и расстреливать невинных детей, женщин и стариков. Как сыны великой семьи славянских народов, мы перешли на сторону партизан и вместе с ними в глубокую тылу бьем немцев, помогаем Красной Армии уничтожать фашистских захватчиков. Здесь в Белоруссии мы боремся за освобождение славян от фашистского рабства, за свободу и независимость Чехословакии.“

Югославские партизаны заняли города Гламоч, Невесине и Калиновик. Итальянский гарнизон, оборонявший Невесине, разгромлен, а его остатки в беспорядке отступили. Патриоты захватили большие трофеи. В ожесточенных боях у местечка Ловинац гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными более 300 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили 3 немецких танка, захватили 2 орудия и другое вооружение. Все попытки противника прорвать укрепления партизан у гор. Ковин потерпели неудачу. На протяжении 35 дней партизаны успешно отбивали многочисленные атаки врага и наносили ему тяжелые потери. Оккупанты вынуждены были отойти, не добившись успеха в борьбе с патриотами Югославии.

ПОМОГАЮТ СТАЛИНГРАДЦАМ

Воодушевленные телеграммой товарища Сталина, присланной на имя колхозников сельхозартели имени Жданова, собравшим 500.000 рублей на постройку боевых самолетов „Валерий Чкалов“, колхозники и колхозницы сельхозартели Поддеревского сельсовета на своих собраниях и митингах обязались оказать все-

мерную помощь колхозам Сталинградской области.

Члены колхоза „Красный родник“ решили послать для сталинградцев 1 овцу, 1 железную борону, 1 плуг. Колхозники сельхозартели имени Ворошилова посылают 1 дойную корову, 1 нетель, 1 овцу, 1 плуг и 1 железную борону.

К. ЧИЧКОВ.

Члены колхозов Ново-Дмитриевского сельсовета для оказания помощи районам Сталинградской

Доклад о воспитании детей

15 марта в клубе имени Лепсе совет родительского университета организовал вечер для родителей учащихся. На вечере присутствовало более 80 человек, в большинстве матери. С докладом, „Воспитание дисциплины школьника в семье“ выступила тов. Дунаевская. Она подробно рассказала о том, что для правильного воспитания ребенка необходима тесная связь родителей со школой, что воспитание детей есть не личное дело

области на днях отправляет: 1 корову, 1 нетель, 11 овец, 9 плугов, 9 борон.

отца или матери, а дело общественное, государственное. Надо воспитывать детей — будущих строителей коммунистического общества.

По окончании доклада выступила художественная самодеятельность школ города: дети делали физкультурные упражнения, декламировали, пели и танцевали. Впечатление от вечера у всех осталось очень хорошее. Л. НИКУЛЬЦЕВА.

Предмайское социалистическое соревнование УСПЕХИ ЛИСТОПРОКАТЧИКОВ

Предмайское социалистическое соревнование значительно ускорило темпы работы коллектива листопрокатного цеха. Мартовская программа цехом выполнена на 122 процента.

Первенство заняла комсомольско-молодежная бригада Трусова в смене орденосца Кокорева. Вместе с бригадой Трусова энергично боролась за выполнение социалистических обязательств на печи бригада Гадалова, на прессе бригада Степшина. Дружной работой эти три бригады добились не только перевыполнения плана, а и свое обязательство выполнили на 104,7 процента.

Второе место в соревновании заняла бригада Хлебнева. Она также

в совместной работе с бригадами на печи Машлипла и на прессе Комарова добилась перевыполнения плана.

Замечательных результатов в соревновании добилась бригада Фомина на правильной машине. Свое обязательство бригада выполнила на 122,6 процента. На этой же машине бригада Воробец выполнила обязательство на 115,6 процента.

Работа на 6 прессе является наиболее важным участком. Здесь бригада Щенкина также показала хорошие успехи: свое обязательство она выполнила на 109 процентов.

Все бригады взяли обязательство в апреле добиться еще более высоких показателей.

ЗАДАНИЕ ПО СПЕЦЗАКАЗУ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ

В марте нашему трубному цеху № 1 был дан на трубы правительственный заказ. С полным сознанием долга перед страной, со всей ответственностью за выполнение заказа взялись бригады и секция. В смене Веселова на стане № 4 бригада Шукана выполнила план на 107,4 процента, в смене Серегина бригада Большакова — на 105,9 процента, в смене Мирошина бригада Ключина — на 105,6 процента.

Хорошо работали бригады в холодном отделе. В смене Назарова секция № 1 (бригадир Воробьев) выполнила план на 156,1 проц., в смене Воробьева секция № 1 (бригадир Вдовин) — на 151,4 про-

цента, в смене Гадалова секция № 1 (бригадир Хлебнев) — на 114,7 проц. От 123 до 131 процента во всех сменах дала выполнение своего задания секция № 3.

В марте неудовлетворительно работали бригады стана № 3 Глазкова, Шаронова, Фролова.

В предмайском социалистическом соревновании цех и бригады взяли обязательство правительственный заказ выполнить на 105 проц., а в целом по всем сортам — на 101 процент.

Задача коллектива трубопрокатчиков это обязательство перекрыть.

Секретарь парторганизации трубного цеха № 1 КАЛЯШИН.

БРИГАДА КОЗЛОВА ВПЕРЕДИ

Бригады обрушцов в мартовском цехе № 2 из месяца в месяц перевыполняют свои нормы. Активно включившись в предмайское соцсоревнование, хорошие показатели они добились в марте.

Первое место заняла бригада Козлова, она выполнила задание на 204,6 процента, бригада Фортунатова — на 185,2 процента, бригада Фадеева — на 165,8 процента.

СТАХАНОВЕЦ КЛЮШИН

За 50—60 минут до начала работы бригадир Ключин уже появляется в цехе. Он внимательно осматривает печь, подробно расспрашивает членов сменяющейся бригады о состоянии агрегата, о наличии штрипса, о их качестве.

Вскоре за бригадиром к трубосварочной печи собираются все члены бригады. Каждый из них хорошо знает свои обязанности. Один начинает готовить инструмент, другой проверяет состояние форсунок, третий прочищает воздушные

огня. Ни один человек не болтается без дела, все с первой минуты прихода в цех активно включаются в работу. Зоркие глаза бригадира внимательно следят за работой бригады, требовательностью и настойчивостью пропихивают его каждое распоряжение.

Два месяца тому назад Дмитрий Николаевич Ключина приняли кандидатом в члены ВКП(б). Если до сегодняшнего дня я работал хорошо, то теперь обязан работать отлично, — заявил бригадир трубопрокатного цеха № 1 тов. Ключин, получая партийный документ.

Свое обязательство Дмитрий Николаевич выполняет с честью. Его бригада изо дня в день перевыполняет свое задание. Выпуская самый ответственный ассортимент труб, бригада тов. Ключина в предмайском соревновании за февраль свое социалистическое обязательство выполнила на 109,4 процента и план на 111,6 процента. Мартовский план бригадой выполнен на 105,6 проц. Выпуская трубы сверх плана, бригада тов. Ключина систематически добивается и экономят мазута.

Хорошо зная трубосварочное дело, Дмитрий Николаевич неустанно повышает свои знания. Он часто по практическим вопросам советуется с инженером тов. Новиковым, который является зам. начальника цеха. Все советы и указания инженера — специалиста тов. Ключин успешно применяет в своей работе.

Лично.



Шахта имени Кагановича (трест „Проктопьевскуголь“, Кузбасс).

На снимке: В. М. Волков — машинист электровоза. Он выдает вагоны в смену по 400 вагонов угля при норме 250.

Фото М. Зильбермана. Фотохроника ТАСС

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Всеми забытый

Петр Михайлович Шибашев с 1915 года непрерывно работал в листокровельном цехе металлургического завода. За последнее время работал болтовщиком. В 1939 году за хорошую работу он был представлен к правительственной награде и получил орден „За трудовое отличие“. После этого за стахановскую работу также неоднократно был премирован. Цеховая администрация и дирекция завода никогда не забывали тов. Шибашева.

Сейчас тов. Шибашев болен туберкулезом, врачебная комиссия поставила его на пенсию на 6 месяцев по II группе. И вот в такое трудное время для тов. Шибашева о нем все забыли. Лежит он дома. С 20 марта выдают ему хлебную карточку по 400 граммов в день и все. На заводе сахарную карточку и ту отобрали.

Партийная и профсоюзная организация листокровельного цеха должны немедленно проявить заботу о живом человеке и не забывать указания тов. Сталина о чутком и внимательном отношении к людям.

ПРОКАТЧИК.

Расхитители хлеба

В военное время отпуск хлеба и других продуктов производится строго по продовольственным карточкам, которые выдаются по месту работы. Не так обстоит дело в магазине № 4 при заводе № 2 медсаноборудования. Заведующая магазином Шибанова хлеб выдает по спискам, которые подписывает начальник снабжения завода А. В. Пупков. Списки составлены на колхозников, присланных для заготовки и вывозки дров, всего 38 человек. На это количество магазин ежедневно отпускает 30 килограммов хлеба, при норме 800 граммов в день на работника. На самом же деле на заготовке и вывозке дров работает не более 6—8 человек. Оставшийся хлеб начальник снабжения Пупков и главный бухгалтер Кимель делат по себе.

Все эти безобразия происходят на глазах у руководителей досчатинского райкоопса.

10 подписей.

Почему нехватает обедов?

В столовой № 14 (заведующая тов. Зотова) систематически наблюдается нехватка порций ужина. Придешь в столовую после занятий и тебе заявляют, что ужина уже все. Приходится уходить голодным и повторяется это почти каждый день. Так как обеды готовятся на число выданных карточек, то непонятно, куда же деваются наши порции?

СТУДЕНТЫ ВЫКСУНСКОГО ТЕХНИКУМА.

Отв. редактор

П. Г. ЮДИН.

ВЫКСУНСКОЙ

СТРОЙКОНТОРЕ ГОРКОМХОЗА

—) ТРЕБУЮТСЯ (—

на постоянную работу: заведующий подсобным хозяйством, зав. кирпичным заводом, плотники, ученики плотников, столеры, ученики столеров, каменщики, печники, штукатуры, ученики маляров и штукатуров. Обращаться по адресу: Красная площадь, стройконтора.

1—3

ГОРОДСКОЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

граждан г. Выксы, что в общие выходные дни по воскресеньям в помещении горфо Красная площадь дом 24 с 9 часов утра до 6 часов вечера производится прием государственных и местных налогов, страховых платежей, оформление страхования домашнего имущества, даются справки по налоговым и страховым вопросам.